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Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) є інструментом державної 

екологічної політики України. Це комплекс дій, направлених на оцінку 
наслідків виконання документів державного планування до моменту їх 
остаточного затвердження. Оцінка проводиться відносно наявних екологічних 
та соціально-культурних тенденцій притаманних території, до якої 
застосовується проєкт документу державного планування. На основі зібраної 
інформації надаються практичні рекомендації щодо посилення позитивних 
впливів та зменшення негативних наслідків включно з індикаторами їх 
подальшого моніторингу. Метою проведення процедури СЕО є сприяння 
концепції сталого розвитку через превентивний захист навколишнього 
природного середовища та здоров’я населення.  

Першим нормативно-правовим актом, у якому було викладено основи 
проведення зазначеної процедури та затверджено сучасну термінологію є 
Директива 2001/42/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 27 червня 2001 
року про оцінку впливу на стан довкілля окремих проєктів та програм [1]. 
Долучивши СЕО до своєї законодавчої бази Європейський союз став 
засновником практики аналізу державних планувальних програм з точки зору їх 
стратегічного впливу на довкілля та здоров’я населення.  
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У 2003 році СЕО вийшла на рівень міжнародного права – до підписання 
Протоколу ЄЕК ООН про стратегічну екологічну оцінку до Конвенції про 
оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті [2] 
доєдналося понад 30 країн. Історична подія відбулась у Києві, від цього 
моменту почалася імплементація СЕО до законодавства України. Даний процес 
було завершено у 2018 році введенням у дію закону «Про стратегічну 
екологічну оцінку» [3].  

СЕО є дещо подібною за назвою та порядком розроблення до іншого 
інструменту природоохоронної політики – оцінки впливу на довкілля (ОВД). 
Втім ці процедури не стають на заміну одна одній, а є взаємодоповнюючими 
частинами єдиного механізму. За своїм баченням СЕО має загальний характер і 
націлена на довгострокові перспективи, ОВД більш конкретизована та 
наближена до поточної ситуації. Саме з цього факту випливають інші 
відмінності: наприклад, якщо об’єктом СЕО можуть виступати стратегії, плани 
та програми широкого спектра дії, то ОВД вже має прив’язку до конкретної 
чітко визначеної діяльності [4]. Стосовно чинного законодавства України серед 
особливостей цих процедур можна відмітити різний підхід до громадських 
слухань, якщо для ОВД вказана форма отримання зворотного зв’язку є 
обов’язковою, то для СЕО вона повинна застосовуватися лише у випадку 
розглядання містобудівної документації [3].  

Станом на сьогодні, СЕО в Україні залишається досить новим засобом 
реалізації державної екологічної політики. Проте це вже невідмінна складова 
прийняття рішень, які слугують фундаментом майбутнього нашої країни в руслі 
сталого розвитку. Кожний крок у цьому напрямі щоразу підтверджує 
необхідність здійснення стратегічної екологічної оцінки як на рівні місцевого 
самоврядування, так і на рівні глобального управління [5]. 
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В нафтовій галузі розроблено цілу систему заходів для зниження 

негативного впливу виробничої діяльності підприємств на природне 
середовище. Значна увага приділяється технологіям захисту атмосферного 
повітря від викидів екологічно небезпечних речовин. Джерелами таких викидів 
є: втрати нафти внаслідок продування пробовідбірних ліній, перевірки клапанів 
та технологічних апаратів, через ущільнення насосів, смолоскипи аварійного 
скидання та випаровування легких фракцій із резервуарів і багато інших [1]. В 
цих викидах вуглецевмісні й азотвмісні газоподібні сполуки та частинки мають 
3-4 класи небезпеки. У той час як сірковмісні (сірководень та меркаптани) 
мають 2 клас небезпеки. Крім того, сірководень у суміші з вуглеводнями 
посилює свій токсичний вплив: його ГДКр.з. в суміші з вуглеводнями 
зменшується до 3 мг/м3 порівняно з ГДКр.з. 10 мг/м3 в інших промислових 
галузях  [2]. Високий вміст сірководню в воді та викиди сірководню в 
атмосферне повітря притаманні водному господарству об’єктів видобутку 
нафти [3], оскільки видобуваємі пластові води містять сірководень і до того ж є 
привабливим середовищем для накопичення сірководню шляхом 
мікробіологічної сульфатредукції, особливо на ділянках водного господарства, 
де відбувається тривале відстоювання.  

Мета роботи – визначення показників екологічної небезпеки викидів 
сірководню з споруд водного господарства на об’єкті  видобутку малосірчистої 
нафти. Об’єкт дослідження – нафтопастка та аварійний амбар в водному 


